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Όσιος Ξενοφών μετά της συμβίου του Μαρίας και
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 26 Ιανουαρίου εκάστου έτους.

Ιερά Λείψανα: Τα  2/3  της  σιαγόνας  «μετά  10  ὀδόντων»  του  Οσίου  Αρκαδίου
βρίσκονται στη Μονή Ξενοφώντος Αγίου Όρους.

Αποτμήματα του Ιερού Λειψάνου του Αγίου Ξενοφώντα βρίσκονται στη
Μονή Ταξιαρχών Αιγιαλείας και  στο Παρεκκλήσιο Οσίας Ξένης της
Ρωσίδος Μάνδρας Αττικής.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Καὶ γῆν λιπόντας, τοὺς περὶ Ξενοφῶντα,
Ἁβρᾷ ξενίζω τοῦ λόγου πανδαισίᾳ.

Παισὶν ἅμ' ἠδ' ἀλόχῳ Ξενοφῶν θάνεν εἰκάδι ἕκτῃ.

Ο  Όσιος  Ξενοφών  κατοικούσε  στην  Κωνσταντινούπολη  κατά  τους  χρόνους  των
αυτοκρατόρων  Ιουστίνου  Α’  (518  -  527  μ.Χ.)  και  Ιουστινιανού  (527  -  565  μ.Χ.).  Ήταν
πλούσιος συγκλητικός και διακρινόταν για την βαθιά ευσέβειά του προς τον Θεό. Είχε δύο
παιδιά, τον Αρκάδιο και τον Ιωάννη. Μόλις αυτά τελείωσαν τα εγκύκλια γράμματα, τα
έστειλε  στη  Βηρυτό  της  Φοινίκης,  για  να  μελετήσουν  και  να  σπουδάσουν  τη  νομική
επιστήμη. Καθ’ οδόν το πλοίο με το οποίο ταξίδευαν ναυάγησε. Διασώθηκαν όμως και
μετέβησαν στα Ιεροσόλυμα όπου έγιναν μοναχοί. Οι γονείς τους, Ξενοφών και Μαρία, τους
αναζήτησαν και πληροφορήθηκαν ότι διάγουν στην έρημο ασκητικό βίο, δόξασαν τον Θεό
και  αποταξάμενοι  τον  κόσμο,  ακολούθησαν και  αυτοί  το  μοναχικό βίο.  Ο Ξενοφών,  η
γυναίκα του και τα παιδιά τους πρόκοψαν τόσο πολύ στην αρετή και στη φιλανθρωπία,
ώστε τους αξίωσε ο Θεός να επιτελούν και θαύματα. Έτσι η θεία αυτή οικογένεια έζησε
θεοφιλώς και κοιμήθηκε με ειρήνη.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ήχος δ'. Ό υψωθείς εν τω Σταυρώ.
Ως γενεά ευλογητή τω Κυρίω,  της  ουρανίου ηξιώθησαν δόξης,  ασκητικώς δοξάσαντες
Χριστόν επί της γης. Ξενοφών ο Όσιος, και η τούτου συμβία, συν τοις αριστεύσασιν, ιεροίς
αυτών τέκνοις, ους ευφημούντες είπωμεν φαιδρώς χαίροις Οσίων χορεία τετράριθμε.

Κοντάκιον
Ήχος δ’. Επεφάνης σήμερον
Την του βίου θάλασσαν διεκφυγόντες, Ξενοφών ο δίκαιος, συν τη συζύγω τη σεπτή, εν
ουρανοίς συνευφραίνονται, μετά των τέκνων, Χριστόν μεγαλύνοντες.

Έτερον Κοντάκιον
Ἦχος δ’. Ἐπεφάνης σήμερον
Ἐν αὐλαῖς ἠγρύμνησας ταῖς τοῦ Δεσπότου, τοῖς πτωχοῖς σκορπίσας σου, τόν πλοῦτον Μάκαρ
ἱλαρῶς, σύν τῇ συζύγῳ καί τέκνοις σου· διό κληροῦσθε τήν θείαν ἀπόλαυσιν.
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Οπτικοακουστικό Υλικό

Ακούστε το απολυτίκιο!
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